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Ν. Δένδιας προς Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
Λιβάνου: Υψίστης σημασίας η προστασία των 
Χριστιανών στη Μέση Ανατολή
/ Επικαιρότητα

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας, συναντήθηκε 
σήμερα, Πέμπτη 13 Νοεμβρίου 2025, με τον Υπουργό Εθνικής 
Άμυνας του Λιβάνου, Μισέλ Μενάσα (Michel Menassah), στο 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας.

Μετά την κατ’ ιδίαν συνάντηση των δύο Υπουργών, πραγματοποιήθηκαν 
διευρυμένες συνομιλίες μεταξύ των δύο αντιπροσωπειών στην αίθουσα «Ιωάννης 
Καποδίστριας» του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.

Oι συζητήσεις των δύο Υπουργών εστιάστηκαν σε περιφερειακά θέματα 
ασφαλείας, καθώς και στη συνδρομή της Ελλάδας στην ενίσχυση των Ενόπλων 
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Δυνάμεων του Λιβάνου.

Από την πλευρά του, ο κ. Δένδιας υπογράμμισε ότι η προστασία των χριστιανικών 
πληθυσμών στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, αποτελεί ζήτημα 
υψίστης σημασίας για την Ελλάδα.

Στις συνομιλίες παρευρέθησαν ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο 
Αρχηγός ΓΕΣ Αντιστράτηγος Γεώργιος Κωστίδης, ο Αρχηγός ΓΕΑ Αντιπτέραρχος (Ι) 
Δημοσθένης Γρηγοριάδης, ο Υπαρχηγός ΓΕΝ Υποναύαρχος Σπυρίδων Λαγάρας ΠΝ, 
ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΝ, ο Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης 
Αμυντικών Εξοπλισμών και Επενδύσεων (ΓΔΑΕΕ) του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
Υποστράτηγος Ιωάννης Μπούρας και ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής της 
Γενικής Διεύθυνσης Πολιτικής Εθνικής Άμυνας & Διεθνών Σχέσεων (ΓΔΠΕΑΔΣ) 
Ταξίαρχος Φώτιος Αρμπής.

Από την πλευρά του Λιβάνου, συμμετείχαν ο Επιθεωρητής Στρατού Υποστράτηγος 
Fadi Makhoul (Φέντι Μαχούλ), o Διευθυντής του Στρατιωτικού Γραφείου Ταξίαρχος 
Gerges Al Ghazzi (Γκίργκις Αλ Γάζι), ο Πρέσβης του Λιβάνου στην Αθήνα Κενζ Ελ 
Χατζάλ (Kenj El Hajal) και ο Υπαρχηγός Γενικού Επιτελείου για θέματα Προσωπικού 
Ταξίαρχος Omar Mjalled (Ομάρ Μιτζάλετ).
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Ο κ. Δένδιας επισήμανε στις κοινές δηλώσεις:

«Κύριε Υπουργέ, Εξοχότατε, αγαπητέ φίλε Μισέλ,

Θα ήθελα να σε καλωσορίσω θερμά στην Ελλάδα και στο Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας. Η παρουσία σου εδώ σήμερα αποτελεί απτή απόδειξη της εμβάθυνσης των 
σχέσεών μας, έπειτα από δυο δικές μου επισκέψεις στη Βηρυτό και, βεβαίως, την 
επίσκεψη του Πρωθυπουργού της Ελλάδας, του κυρίου Μητσοτάκη, στον Λίβανο.

Είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε μια σειρά από ζητήματα ασφάλειας τα οποία 
αφορούν την ευρύτερη περιοχή μας.

Θα ήθελα να σε ευχαριστήσω για την πληροφόρηση που μου έδωσες για τα 
διάφορα θέματα της Μέσης Ανατολής. Η μεγάλη σου εμπειρία και η γνώση σου 
είναι πολύτιμες για εμάς.



Θα ήθελα να σου πω όμως ότι και εμείς, από την πλευρά μας, θεωρούμε κομβικής 
σημασίας την επιτυχία της προσπάθειας του Προέδρου Αούν ώστε ο Λίβανος να 
μετατραπεί σε μια χώρα γεμάτη ασφάλεια, ειρήνη και ευημερία.

Μεγάλο τμήμα των προσπαθειών του Προέδρου Αούν και των δικών σου 
προσπαθειών είναι η ενίσχυση των Λιβανικών Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά και ο 
αφοπλισμός ομάδων που αποτελούν παράγοντες ανασφάλειας για τον Λίβανο.

Θέλω να πω ότι η Ελλάδα στέκεται αλληλέγγυα στην προσπάθειά σας για να 
δημιουργήσετε συνθήκες ασφάλειας και ευημερίας στη χώρα. Και επειδή δεν 
αρκούν τα λόγια, έχουμε συμφωνήσει – και το επαναλάβαμε μόλις τώρα – να 
χαρίσουμε στον Λίβανο μια σειρά από τεθωρακισμένα οχήματα, όπως επίσης και 
οχήματα μεταφοράς. Και αποφασίσαμε σήμερα, στη συνάντηση μας, μαζί να 
διευκολύνουμε τη μεταφορά αυτών των οχημάτων στον Λίβανο. Είναι έτοιμα ήδη, 
ελληνικό αρματαγωγό θα τα μεταφέρει στη Βηρυτό τις αμέσως προσεχείς μέρες.

Επίσης, συζητήσαμε τη συνέχιση του προγράμματος συνεργασίας με τις ελληνικές 
Στρατιωτικές Ακαδημίες. Είμαστε έτοιμοι να εκπαιδεύσουμε Αξιωματικούς των 
Λιβανικών Ενόπλων Δυνάμεων που εσείς επιθυμείτε.

Επίσης, εμείς έχουμε πρωτοστατήσει ως Ελλάδα και ως μη μόνιμο μέλος του 



Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών στην ανανέωση της εντολής της 
UNIFIL, και συμμετέχουμε με μια φρεγάτα ως γνωστόν στην UNIFIL. Είμαστε 
έτοιμοι δε, αν ο Λίβανος το θελήσει να συνεχίσουμε την παρουσία μας στη 
θαλάσσια αυτή περιοχή.

Θα ήθελα με την ευκαιρία αυτή να χαιρετίσω την ανακοίνωση του Υπουργικού 
Συμβουλίου του Λιβάνου για την οριοθέτηση Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης 
μεταξύ του Λιβάνου και της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Όπως και σου έχω πει και κατ’ ιδίαν, ένα ζήτημα ύψιστης σημασίας για την Ελλάδα 
είναι η προστασία των Χριστιανικών πληθυσμών στην ευρύτερη περιοχή της 
Μέσης Ανατολής.

Εμείς έχουμε καταδικάσει κάθε πράξη βίας που στρέφεται κατά της θρησκευτικής 
ελευθέριας στη Μέση Ανατολή και έχουμε εκδηλώσει την υποστήριξή μας στις 
χριστιανικές κοινότητες, όπως και έχουμε δηλώσει την άποψή μας για την 
προστασία όλων των θρησκευτικών μειονοτήτων στη Μέση Ανατολή.

Θα ήθελα όμως να πω ότι οι Χριστιανοί στη Μέση Ανατολή δεν είναι μια 
μειονοτική ομάδα, είναι αυτόχθονες πληθυσμοί, αναπόσπαστο στοιχείο της 
ιστορικής συνέχειας και του κοινωνικού ιστού τόσο στον Λίβανο όσο και στη Συρία 



και στην ευρύτερη Μέση Ανατολή.

Γι’ αυτό και υποστηρίζουμε σταθερά τα Ελληνορθόδοξα Πατριαρχεία και θα 
κάνουμε ό,τι μπορούμε και στο μέλλον γι’ αυτό.

Έχουμε πάρει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στον Λίβανο για τη συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο του Μπαλαμάντ, από το διάστημα που ήμουν Υπουργός Εξωτερικών 
αλλά είχα και τώρα ως Υπουργός Εθνικής Άμυνας την ευκαιρία να το επισκεφτώ 
και να γίνω δεκτός από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας.

Αγαπητέ συνάδελφε, επαναλαμβάνω τη μεγάλη μου χαρά για τη σημερινή σου 
παρουσία. Θα ήθελα να έχουμε μια διαρκή επαφή, είναι πολύ σημαντικό. Θα 
συνεχίσουμε τη συζήτηση στο γεύμα εργασίας που θα ακολουθήσει.

Θα ήθελα να σε παρακαλέσω να μεταφέρεις τους θερμότερους χαιρετισμούς και 
τη στήριξη στον Πρόεδρο Αούν και στην λιβανική Κυβέρνηση. Πιστεύουμε σε αυτό 
που προσπαθείτε να πετύχετε, και είμαστε έτοιμοι να κάνουμε ό,τι μπορούμε μέσα 
στις δυνατότητές μας για να σας στηρίξουμε.

Και πάλι καλώς ήρθες στην Αθήνα».
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